

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

◆ Цена 2 коп. ◆ № 212 (11344) ◆ Пятница, 24 октября 1975 года ◆ Газета основана 1 октября 1930 года

ОПОРА НА АКТИВ

Домоуправ ЖКО треста «Ленинскпромстрой» пришел в отчаяние от того, что жильцы дома № 9 по ул. Коростылева отказались выполнить его поручение — очистить от мусора территорию своего двора. «Предписание сделано всем, но никто на воскресник не вышел», — возмущался домоуправ.

А ведь в доме есть домовый комитет. Выходит, и он был бессилён?

Большое внимание уделяется сейчас повышению роли общественных организаций трудящихся в управлении государственным жилищным фондом. Как известно, микрорайон стал в настоящее время своего рода узловым звеном в организаторской и воспитательной работе среди горожан по месту жительства. Признание завоевали домовые и уличные комитеты, товарищеские суды и другие самостоятельные организации. Они привлекают жителей к благоустройству и озеленению, помогают организовать культурный досуг, содействуют укреплению добрососедских отношений.

И где удается хорошо скоординировать действия общественников, там меньше становится правонарушителей в быту, в порядке содержится коммунальное жильё.

Можно привести немало примеров деятельности общественных домовых и уличных комитетов, товарищеских судов при жилищно-коммунальных конторах, заслуживающих одобрения и подражания.

Так, с самого начала хорошо зарекомендовали себя активисты при ЖКК № 1, 2, 4, и 5 УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь», в некоторых домоуправлениях ЖКО треста «Ленинскпромстрой». С их помощью в жилых микрорайонах проводится большая работа по озеленению, благоустройству, наведению санитарного порядка. Случаи нарушения правил общежития не проходят незамеченными товарищеским судом. По инициативе жильцов и при поддержке профсоюзного комитета УЖКХ в жилфонде этого управления родилось доброе начинание — соревнование домов за образцовый быт, определены условия такого соревнования, выполнение которых постоянно находится под контролем профсоюза каждой конторы в отдельности и управления в целом. С активистами товарищеских судов проводятся семинары по обмену опытом.

Результаты такой работы с общественностью не замедлили сказаться. Квартиросъемщики коммунальных домов стали бережливее относиться к своему жилью. Но эти ростки нового не нашли поддержки, распространения в других коммунальных управлениях города. Порой к общественной жизни, к деятельности активистов многих микрорайонов преобладает односторонний подход. Деятельность домовой общественности подчас сводится только к контролю за санитарным состоянием участка, помощи домоуправам в сборе квартплаты. И только.

А ведь рамки ее можно расширить и другими заботами. Скажем, домовые комитеты полномочны не только вскрывать, но и помогать жилищным органам устранять недостатки в эксплуатации и содержании жилого фонда: рассматривать текущие и перспективные хозяйственно-финансовые планы улучшения эксплуатации и сохранения жилых домов, давать свои заключения по этим планам, заслушивать сообщения начальников ЖКК об их хозяйственной деятельности, проводить проверки технического состояния заданий, контролировать выполнение планов ремонта домов, организовать досуг детей и подростков, изучать характер жалоб и заявлений жильцов в домоуправление, следить за своевременным принятием по ним мер и многое другое.

Как видим, круг работы домовой общественности обширен. Стоит только домоуправам самим быть во главе всех начинаний, мероприятий, самим зажигать и поддерживать огонек активности в людях. И не возлагать, как это часто бывает, всю инициативу только на активистов. Искать и находить новые формы взаимоотношений с общественниками, перенимать опыт, почини других контор в работе домовых и уличных комитетов. Практика убедила, что неактивных жильцов нет, есть пассивные домоуправы, не умеющие организовать, увлечь людей на доброе дело.

Большую помощь могут оказать домовой общественности депутатские советы. Общими усилиями депутатов и активистов можно осуществлять серьезные мероприятия по благоустройству, культуре быта. Тогда меньше рождалось бы жалоб, нареканий, недовольства людей по ряду вопросов.

Люди, добровольно отдающие свое свободное время и силы общественной работе, приносят максимальную пользу общему благу. Пусть их труд приносит моральное удовлетворение не только им самим, но и всем нам.

СЛЕСАРЬ Петр Николаевич **БЫЧКОВ** работает в цехе паросилового хозяйства шахты имени Кирова. Он — ветеран производства, здесь П. Н. Бычков трудится более двадцати пяти лет. К своей работе он относится добросовестно и быстро выполняет ее.

На снимке: П. Н. **БЫЧКОВ**.
Фото М. НИКОНОВА.

ДЕВЯТНАДЦАТЬ лет работает в цехе № 9 вода «Кузбассэлемент» токарь Николай Иванович **ШЕВЧЕНКО**. Ударник коммунистического труда ежедневно перевыполняет сменные нормы выработки и трудится сейчас в счет десятой пятилетки.

За успехи в труде Н. И. Шевченко награжден медалью «За трудовое отличие».

На снимке: Н. И. **ШЕВЧЕНКО** за токарным станком.
Фото В. Данилова.



Удостоен ордена

Бригада проходчиков, которую возглавляет Юрий Егорович Шубин, ежегодно перекрывая производственные задания, досрочно завершила выполнение пятилетнего плана. За девять месяцев завершающего года она прошла дополнительно к плану 133 метра горных выработок. Большая заслуга в успехах этого коллектива бригадира Ю. Е. Шубина. Его отличает большое трудолюбие, умелое руководство людьми и четкая организация работы.

В шахтоуправлении «Коль-

чуйское» он трудится с 1963 года. За годы работы поощрялся Почетными грамотами, именными часами, награждался медалями «За доблестный труд», «За трудовую доблесть».

Отличник соцсоревнования, коммунист Ю. Е. Шубин за успешное выполнение планов 1974 года и многолетнюю работу на одном предприятии одним из первых в шахтоуправлении удостоен ордена Трудовой Славы.

П. РЯЗАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 октября 1975 года состоится четвертая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся по вопросу «О мерах по улучшению военно-патриотического воспитания молодежи в городе».

Извещая о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращается к депутатам, руководителям учебных заведений и добровольных спортивных обществ, ко всем трудящимся с просьбой принять участие в подготовке к сессии и высказаться

свои предложения и замечания по улучшению военно-патриотического воспитания молодежи в учебных заведениях, добровольных спортивных обществах, на предприятиях и в учреждениях.

Ваши предложения и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения городского Совета.

Предложения просим направлять в редакцию газеты или в горисполком (пр. Кирова, 56) с пометкой «К сессии городского Совета».

Да здравствует героический рабочий класс
Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Советская наука и техника добились нового замечательного успеха в исследовании планеты Венера.

22 октября 1975 года межпланетная автоматическая станция «Венера-9», преодолев за 136 суток полета расстояние более 300 миллионов километров, выведена на орбиту вокруг Венеры и стала первым в истории искусственным спутником планеты Венеры.

Спускаемый аппарат станции совершил мягкую посадку на поверхность Венеры. Впервые в условиях атмосферы планеты Венера при давлении в 90 раз больше, чем на Земле, и температуре 485 градусов по Цельсию получено уникальное изображение поверхности планеты в месте посадки.

Спускаемый аппарат вошел в атмосферу Венеры со скоростью 10,7 километра в секунду. В процессе аэродинамического торможения в атмосфере скорость полета спускаемого аппарата снизилась до 250 метров в секунду, после чего бортовой автоматической была введена в действие парашютная система. Во время снижения на парашютах впервые был проведен комплекс исследований облачного слоя планеты.

На высоте 50 километров парашютная система была отделена, после чего спускаемый аппарат продолжал спуск с использованием аэродинамической системы торможения и в 8 часов 13 минут московского времени произвел мягкую посадку на поверхность Венеры.

Во время снижения спускаемого аппарата и в течение 53 минут после посадки с помощью установленной на нем научной аппаратуры проводились исследования атмосферы и поверхности планеты, а также передавалось изображение места посадки. Сигналы со спускаемого аппарата принимались на борту искусственного спутника Венеры и ретранслировались на Землю.

Получены данные об облачном слое планеты, оптических характеристиках и параметрах атмосферы Венеры, об условиях освещенности на поверхности, а также о физических свойствах и характере грунта в месте посадки.

На борту автоматической станции «Венера-9» — искусственном спутнике планеты Венера установлен вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина. На спускаемом аппарате установлен вымпел с изображением Государственного герба СССР.

Автоматическая станция «Венера-10» продолжает полет. 22 октября она находилась на расстоянии 84 миллионов километров от Земли и 872 тысяч километров от Венеры. Станция достигнет окрестностей Венеры 25 октября.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

29 октября —
День рождения
комсомола



В этом году исполняется 57 лет со дня рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомол воспитывает молодежь в духе коммунистической идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Коммунистическая партия видит в комсомоле свой боевой резерв и надежную смену.

Посланцы комсомола по-ударному работают на строительстве БАМа, автогиганта на Каме, Усть-Илимской ГЭС, на важнейших объектах Североземья и других стройках страны.

Комсомольцы принимают активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, достижение наивысшей производительности труда, ускорение технического прогресса, экономии и бережливость, улучшение качества продукции. Комсомол шефствует над предприятиями ведущих отраслей народного хозяйства.

На верхнем снимке: комсомолка контролер Новгородского завода имени Ленинского комсомола Алла Емануйлова, выполнившая личную пятилетку в конце прошлого года. А. Емануйлова признана лучшей среди молодых работниц предприятия. Она награждена знаками «Ударник 9-й пятилетки» и «Ударник 1974 года».

На нижнем снимке (слева направо): молодые производственники Ярославского моторного завода комсомольцы ударники коммунистического труда, распределитель работ Галина Леонтьева и слесарь-инструментальщик Михаил Карулин, принимающие участие в строительстве Тутавского завода дизельных агрегатов — Всесоюзной ударной комсомольской стройки (Ярославская область). Шефство над ней взяла молодежь Ярославского ордена Ленина моторного завода.



(Фотохроника ТАСС).

Тираж — один экземпляр

... И КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОНТРОЛЕР

Однажды один рабочий признался:
— Я еще ни разу не прочел стенгазету от начала до конца. Скучная: голые фразы...

Рабочий был прав. Поначалу наша стенная печать действительно грешила шаблонными передовицами, ничего не говорящими цифрами об итогах соревнования. Насущные вопросы производства, заботы коллектива, решение повседневных дел газета «Водоснабженец» не умела подать. Потому и не заслуживала серьезного внимания работников.

Члены редколлегии решили: сделать стенгазету боевой, затрагивающей все стороны хозяйства, бескомпромиссно выявлять недостатки, ошибки, требовать с виновных ответа также перед лицом всего коллектива. Чтобы от номера к номеру стенгазета активно помогала трудящимся цеха в социалистическом соревновании за успешное выполнение взятых ими трудовых обязательств. Не сразу, разумеется, у нас получилось. Начали с того, что ни один факт недисциплинированности, невыполнения задания не проходил бесследно. Скажем, провели рейд по санитарному порядку на участках — о лучших и худших рассказала газета. Отремонтировали некачественно насосы — ремонтникам во всеулышание порицание. Стали использовать не по назначению транспорт — га-

зета конкретно указала виновных водителей, нарушающих порядок, мастеров, не контролирующих маршруты следования машин. Газета осветила в свое время материалы проверки технического состояния и эксплуатации насосного оборудования. Не все было гладко у проверяемых. И газета этого не скрывала — указала причины упущений в работе тем, кого это касалось, привела в пример опыт показательных участков.

Остро встал вопрос о спецодежде. Подняли его женщины. Именно для них рабочая одежда не соответствовала условиям работы, была неудобна. Вместе с другими отделами хозяйства газета решила эту проблему.

Один из последних номеров «Водоснабженца» был тематическим (это тоже хорошая форма выступлений), посвящен подготовке участков к работе в зимних условиях. Например, на дзельновском гидроузле основные работы выполнены. Дело остановилось из-за малого: гравий не подвезли к сваям, нхром, рублид требуется для бытовых нужд, ворота к гаражу не готовы. Возможно, мелочи забылись бы нашему начальнику снабжения В. Додонову. Но для производства это не мелочи, и газета обратила на них внимание. Придется «снабженцу» похлопотать, тем более, что зима стучится в двери.

Важно, чтобы газета была действенной. И тут мы нашли, думаю, правильное решение. Поднятые в газете темы стали объектом внимания нашей администрации, местного комитета, партийного руководства и не остаются без поддержки.

Скажем, транспорт. На очередных планерках не раз после выступления газеты мастерам пришлось держать ответ о расстановке машин, их рациональном использовании. А в следующем номере газеты начальник транспортной службы обязан будет дать ответ, как устраняются допущенные ошибки, налаживается контроль за работой механизмов.

Это, конечно, один из примеров того, как газета добивается действительности своих выступлений.

Газета информирует своих читателей о решениях и постановлениях администрации, принятых по следам газетной критики.

Это малая часть из тех ежедневных проблем, которые стенная печать водоканализационного хозяйства УЖКХ решает из номера в номер.

Мы все чаще отказываемся от простого сообщения итогов социалистического соревнования: этот занял такое-то место, тот выполнил план на столько-то процентов.

Живее интерес и внимание к газете, когда она рассказывает о бригадах-передовиках, о

рядовых стахановцах, не обходит лентяев, прогульщиков, освещает итоги выполнения обязательств за месяц, квартал, год, анализируя причины снижения или роста планово-экономических показателей.

Ощущая к газете внимание своих читателей, мы сами становимся требовательнее к себе. Если надо проверить какой-то сигнал, то мы проверяем его не поверхностно, надеясь только на свою интуицию и внимание, а привлекаем обязательно в помощники рабочих. Они вернее подскажут, натолкнут на причины жалобы. Виновным потом уже не уйти от конкретного ответа.

Повышать производительность, совершенствовать методы труда, контролировать выполнение коллективного задания по пятилетнему плану — вот суть и цель нашего «Водоснабженца».

Наверное, тот рабочий, которого раньше стенгазета не привлекала, сейчас непременно заинтересуется тем или иным материалом в ней: может, и о нем тут сказано? Конечно, газета наша — еще не совершенство, но действительность ее укрепляет и трудовую дисциплину, и повышает производительность труда, и растит уважение к печатному органу цеха.

Ю. ОБУХОВ,
редактор газеты
«Водоснабженец».

ОТЛИЧНИК СОРЕВНОВАНИЯ



Коммунист Геннадий Навоенко возглавляет бригаду в котельно-кузнечном цехе ЦЭММ объединения «Кузбассуголь». Ежемесячно бригада перевыполняет задания на 50—60 процентов, и в этом есть немалая заслуга бригадира. Геннадий — ударник коммунистического труда. Он учится на пятом курсе горного техникума.

За успехи в труде Г. Навоенко награжден знаком «Отличник соцсоревнования Министерства угольной промышленности».

На снимке: Г. НАВОЕНКО.

Фото В. Данникова.

МИНУСЫ МЕСТКОМА

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ◆

В прошедший учебный год в профессионально-техническом училище № 38 обучалось 926 человек на дневном и вечернем факультетах. Преподаватели и мастера производственного обучения уделяли много внимания оборудованию кабинетов. По последнему слову техники оборудованы кабинеты спетехнологии, химии, военного дела. При училище работает 14 кружков, два факультатива. Занимаются же в них только 260 учащихся. Это, конечно, небольшое число. Поэтому перед профсоюзной организацией стоит задача — охватить внеклассной работой не менее 85 процентов учащихся.

Заметно по сравнению с прошлым учебным годом возросло качество обучения. Оно составило 55 процентов. Хорошо поработали преподаватели Э. В. Ламбамина, И. М. Каширин, Е. А. Логинова, мастера И. В. Целищев, Н. В. Катюшин, Н. Н. Симоненко, Ю. Ф. Береснев.

Правда, наблюдается разрыв между обучением и воспитанием. Ликвидировать его и еще более усилить воспитательную работу — одна из первоочередных задач профсоюзной организации училища. Слабо участвует она и в создании военно-спортивного

лагеря, строительных летних отрядов. По этой причине многие учащиеся оказались в летние каникулы предоставлены самим себе, без занятий.

Не выполнены и личные обязательства. Местный комитет ни разу не вспомнил о них. Итоги не были подведены. Собрания проводились только в канун знаменательных дат. Таких же собраний, где на повестку дня выносились бы вопросы воспитания, повышения качества занятий, укрепления дисциплины среди учащихся, не было.

Местный комитет недостаточно уделял внимания гласности социалистического соревнования. На доске Почета до сих пор есть портреты людей, которые давно не работают в училище.

Все это было отмечено как в докладе председателя месткома училища М. А. Перфильева, так и в выступлениях В. Ю. Юрченко, А. Д. Новоселова, А. В. Карпова и других товарищей.

На собрании приняты социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда партии, дан вызов на соревнование коллективу горного училища № 9 г. Прокопьевска.

П. ФЕДОРОВ.

ЭКСКАВАТОР-ГИГАНТ: СКОРО ПЕРВЫЕ ШАГИ

Начался завершающий этап сборки шагающего экскаватора «ЭШ 100/100». Все механическое оборудование этой испанской машины (вес более десяти тысяч тонн, стрела — 100 метров, емкость ковша — 100 кубометров), изготовленное уралмашевцами, уже доставлено на монтажную площадку у Назаровского угольного разреза в Красноярском крае. Здесь

сборку и наладку гигантского механизма ведут 150 слесарей во главе с уралмашевскими шеф-инженерами.

У машины «ЭШ 100/100» ковш в четыре раза вместительнее, чем у его предшественника. В этот ковш может легко въехать экскаватор «Беларусь», чтобы очистить, например, стенки от налипшего грунта. Несмотря на такие размеры частей и узлов но-

вого экскаватора, он будет весьма подвижен в работе. Скорость движения кончика стрелы при переносе земли в ковше равна скорости движения современного скорого поезда. И это не удивительно: мастера ленинградской «Электросиль» изготовили для машины двигателя мощностью 2500 киловатт.

За год новый экскаватор бу-

дет переносить, вскрывая угольные пласты, двадцать миллионов кубометров земли — в несколько раз больше, чем прежние машины. Монтажные решили завершить сборку самого мощного шагающего экскаватора в нашей стране к открытию XXV съезда КПСС.

В. СТАРИКОВ,
корр. ТАСС.

Свердловск.

ГЕНПОДРЯДНАЯ организация — Байкаимское стройуправление — еще в сентябре выполнила годовой план строительно-монтажных работ на камвольно-суконном комбинате. Радоваться бы такому успеху, да и только! Однако строителям никто не бил в литавры. Никто не отблагодарил генподрядную организацию за то, что за три квартала 1975 года был выполнен объем работ на 2187 тысяч рублей.

Следует обратить внимание на тот факт, что перевыполнение годового плана генподрядником произошло не за счет работ на пусковом комплексе, а за счет вспомогательных объектов. Например, на строительстве автодороги с путепроводом сделано работ на 300 тысяч рублей, вместо 37 по годовому плану, по административному корпусу — на 78 тысяч рублей, вместо 38 по годовому плану. В то же время выполнение строительно-монтажных работ на пусковом комплексе за три квартала составило только 53 процента плана. Незначительную добавку дал к этому и октябрь. Поэтому на проверку выходит, что строители для выполнения годового задания выхватили те объемы, которые делали им погоду.

Для ввода пускового комплекса необходимо сделать строительно-монтажные работы на 3 миллиона 600 тысяч рублей. Следовательно, план был явно занижен. Он не обеспечивал ввод новой мощности КСК для производства 5 миллионов квадратных метров готовых тканей в год.

Почему здесь происходят такие контрасты? И из-за чего столь резкое отставание на пусковом комплексе? Прежде чем ответить на этот вопрос,

А РАДОВАТЬСЯ НЕЧЕМУ...

● СТРОЙКИ — УДАРНЫЙ ФРОНТ! ●

надо посмотреть на начало строительства. В начале года строители хорошо наметили; своевременно сдавать площади под монтаж. И сроки определили. Так, согласно утвержденному графику, монтаж оборудования в отделочном производстве был определен на июнь, июль и август. Согласно плану Главкузбасстроя в первом полугодии надо было сдать под монтаж оборудования на 1446 тыс. рублей, в третьем квартале — на 1400 тыс. рублей, а в четвертом — только на 250 тыс. рублей.

На практике генподрядчик взял на вооружение порочный ориентир: сдавать площади под монтаж в самые крайние сроки. В красильном цехе, к примеру, и сейчас не облицованы стены, не подготовлены полы, не произведена покраска. Эта работа лежит на плечах участка, которым руководит в Польсаевском СУ Б. Редькин, Байкаимское же СУ до сих пор не закончило берегоукрепительные работы на водозаборе, без пуска которого невозможна эксплуатация красильного цеха.

В результате затянувшейся подготовки помещений и монтажные и наладчики не смогли своевременно и форсированно вести здесь свои дела. Задержка общестроительных

работ генподрядчиком повлекло за собой отставание субподрядных организаций. В частности, работники Минмонтажспецстроя не смогли выполнить 9-месячный план и на одну треть. И в общем итоге из-за неподготовленности площадей под монтаж оборудования стройуправления треста «Ленинскпромстрой» недоосвоили капитальных вложений на 1316 тысяч рублей.

Со стороны же заказчика никаких препятствий не было. На базе комбината мертвым капиталом давно лежит оборудование более чем на 4 миллиона рублей. Правда, заказчику необходимо разрешить два вопроса. Первый: получить разрешение на льготное финансирование объектов, на которые исчерпан лимит; второй: для погашения задолженности заказчику нужно дополнительное финансирование.

Конечно, строителей можно понять, когда даются такие плановые измерители — никуда не денешься. В какой-то степени, как говорится, приходится от них танцевать. Но, болея за свои интересы, строители выполнили наиболее выгодные объемы, которые «сделали» годовой план строительно-монтажа по генподряду. Заказчик же заинтересован как можно скорее принять в эксплуатацию отделочное и кра-

сильное отделения. Он преследует не узковедомственные, а государственные интересы. Ведь с вводом в эксплуатацию новой мощности быстрее наступит отдача капиталовложений — народных затрат.

Однако своевременной реакции от руководства генподрядной организации (начальник В. Шоппин), правильных выводов, как видим, не наступило. Если на пусковом объекте в первом полугодии царил раскочка, то мало чем улучшилось положение дел и в третьем да и в четвертом кварталах. Чтобы компенсировать упущенное, стройке теперь необходимо минимум 500 рабочих, а их здесь сейчас насчитывается пока менее 200 человек. А время между тем быстро бежит. Оно не терпит никаких промедлений в работе генподрядной и субподрядных организаций.

Сейчас определены жесткие сроки завершения работ, которые требуют большой напряженности. Что ж, строители сами виноваты в этом. А штурмовщина всегда чревата ущербом качеству. Вот почему главное — не только уложиться в сроки, но и не допустить брака.

Г. ДМИТРИЕВ.

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА



ДРВ. Здесь развернулось молодежное движение за перевыполнение плана нынешнего года, за больший вклад в дело восстановления и строительства страны.

Свердловщик Вьонг Тоан Тхинь (на снимке) с Ханойского механического завода выполнил личный годовой план досрочно.

Фото ВИА—ТАСС.

БОЛГАРИЯ. В городе Бургасе прошли дни советской нефтехимии. На нефтехимическом комбинате был организован симпозиум, на котором советские и болгарские специалисты обменялись опытом по ряду актуальных научно-технических проблем. Большой интерес вызвала выставка, рассказывающая о развитии нефтехимии в СССР, ее достижениях и перспективах.

ГДР. Плодотворное сотрудничество успешно развивается между объединением текстильных предприятий ГДР и Московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе. Один из важных его результатов — комплексное внедрение средств автоматизации и механизации в текстильное производство. За годы текущей пятилетки СССР и ГДР обменялись результатами более 30 научно-технических разработок. Экономический эффект от их применения только на текстильной фабрике в г. Флехе (ГДР) составил более 2,3 миллиона марок.

ВЕНГРИЯ. Более чем удвоит выпуск продукции за годы будущей пятилетки электроламповый завод «Эдъешюльт Иззо». Изделия этого одного из старейших предприятий электротехнической промышленности Венгрии покупают в настоящее время 90 стран мира. Самый крупный заказчик завода — Советский Союз. В списке изделий с маркой этого предприятия, направляемых в нашу страну, — лампы накаливания и люминесцентные светильники самых разных типов, а также технологические линии для производства электроламп.

РУМЫНИЯ. В народном хозяйстве социалистической Румынии большое внимание уделяется созданию и внедрению в производство современных средств автоматизации и вычислительной техники. Высокая степень автоматизации производства достигнута на химических комбинатах в Слобозии, Питешти, на металлургических комбинатах в Галаце и Хунедоаре, на цементных заводах в Фиени и Меджидии, на многих предприятиях энергетической, горной и машиностроительной промышленности. В следующей пятилетке начнется выпуск оборудования для автоматизации управления автомобильным и железнодорожным движением

(ТАСС).



После окончания ГПТУ № 36 Владимир Зубарев стал работать поваром в ресторане «Кузбасс». С тех пор прошло около трех лет. Способный, инициативный, Владимир постоянно учится у более опытных поваров, читает специальную литературу.

Уже в 1974 году молодому повару был присвоен 6-й разряд — самый высший в этой отрасли. Особенно удаются ему первые блюда. С аппетитом едят его борщи и рассольники учащиеся ГПТУ № 38, где работает Зубарев (филиал ресторана).

А недавно мастерство комсомольца Зубарева было еще раз по достоинству оценено авторитетным жюри: он занял третье место в городском комсомольско-молодежном чемпионате работников общепита на звание «Лучший по профессии».

На снимке: Владимир Зубарев за работой.

Фото Н. Достовалова.

Будни милиции

ДЕЖУРНЫЙ ВЫЕХАЛ НА ВЫЗОВ...

Какая служба в милиции самая важная, сказать трудно. Точным будет ответ, если назвать все службы. Но тем не менее есть самая оперативная из них — дежурная. Первый звонок, тревожный сигнал, заявления поступают в первую очередь сюда, здесь принимается первое решение и действительно, к раскрытию того или иного нарушения.

Валерий Агафонов, помощник дежурного по отделу, в милиции всего два года. Работа по охране общественного порядка стала как бы продолжением его армейской службы. Можно сказать, новичок

еще. Но смелость, бдительность, ответственность за порученную службу помогли ему раскрыть уже не одно преступление.

Одно из своих дежурств Валерий запомнил особенно хорошо. Случилось это в августе сего года. В дежурную часть позвонили с ул. Фрунзе: ссорятся соседи. На место происшествия (сигнал вроде несерьезный) Агафонов выехал вдвоем с шофером А. Тринцем.

Пока Валерий выяснял отношения «враждующих» сторон — соседей, к шоферу, оставшемуся в машине, подошли двое мужчин.

— Там человек истекает кровью, — сообщили они.

Александр Тринц, не мешкая, передал сообщение Агафонову. Вместе со свидетелями-мужчинами подняли раненого.

— Пьяный сынок меня изрезал, — только и смог тот рассказать.

Один из свидетелей признал в пострадавшем знакомого, указал дом, где тот проживал с сыном.

На раздумывание у милиционеров времени не было — преступника нужно было задержать немедленно. Иначе озверевший сынок мог натворить еще беды.

В дом с пистолетом наготове входил один Валерий, Александру поручил «стоять на карауле». Осторожно вошел на кухню, в комнату. Тихо, никого, только много крови на полу, на предметах. Здесь шла драка. И вдруг в другой комнате носом к носу столкнулся с хулиганом. Оба

от неожиданности встречи чуть опешили. Карпухин (так была фамилия хозяина дома) не ждал милицию, не успел замести следы преступления, потому и растерялся. Умелым приемом Валерий Агафонов отнял нож (впоследствии как вещественное доказательство его передали в суд) у Карпухина, а самого вместе с подошедшим шофером доставил на машине в милицию.

Преступника судили показательным судом по месту работы (ПМД № 6) и справедливо приговорили к шести годам лишения свободы.

А у Валерия Агафопова служба продолжается обычным порядком. Молодой работник, комсомолец, он старается достойно выполнять свое дело.

И кто знает, сколько еще преступников, всякого рода нарушителей порядка ему придется обезвредить.

Н. ИВАНОВА.



ГИМНАСТЫ ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ

С 30 октября по 4 ноября в нашем городе пройдет встреча гимнастов-мужчин нашей страны и Германской Демократической Республики. Эта встреча волнует не только горожан-любителей этого вида спорта, и спорта вообще. Все население Ленинска-Кузнецкого с нетерпением ждет этих соревнований. Ведь это впервые в нашем городе проведется такое крупное спортивное мероприятие.

Сейчас в манеже спортивной гимнастики идут постоянные тренировки. Сюда съехались сильнейшие молодые гимнасты со всего Союза, чтобы решить вопрос: кому же меряться силами с зарубежными гостями? Окончательно состав советской сборной будет утвержден 27 октября. Шансы попасть в нее равны у многих, ведь среди претендентов нет ни одного гимнаста, выступавшего на первенстве мира или на Олимпийских играх. Все они кандидаты в молодеж-

ный состав Олимпийской сборной СССР.

Что представляют собой их соперники? Во-первых, команда ГДР — одна из сильнейших в Европе, бронзовый призер мирового чемпионата. Во-вторых, немецкие гимнасты выступают почти полным олимпийским составом.

Это «во-вторых» делает борьбу особенно напряженной, дает гимнастам из Германии большое преимущество. И совсем не потому, что их предыдущие победы могут как-то повлиять на решение судейской коллегии: сплошь и рядом бывают случаи, когда совершенно неизвестные спортсмены оставляют позади лидеров. Дело в том, что спортсмены из ГДР уже выступали на столь высоком уровне с полной ответственностью и давно преодолели тот психологический барьер, который предстоит взять нашим ребятам. До сих пор на-

особо крупных соревнованиях наши молодые гимнасты шли за лидерами, знали, что, случись у него провал, — лидеры все равно выравнивают положение. Теперь же каждый из них будет представлять спортивную честь Советского Союза, надеяться им не на кого, кроме самих себя.

Почему же в таких ответственных соревнованиях не участвует ни один из участников Олимпийских игр и мировых чемпионатов? Все очень просто: нашим ребятам дают возможность попробовать свои силы в нелегкой борьбе, обрести уверенность в себе. И даже если они не сумеют победить в этот раз, эти соревнования станут для них своего рода экзаменом на зрелость.

Тренирует наших гимнастов старший тренер молодежной сборной СССР, заслуженный тренер СССР, кандидат педагогических наук Андрей Федорович Радионенко. Он уве-

рен, что выступить наши гимнасты должны на хорошем уровне. Им предстоит выступить на шести снарядах и в произвольной программе. Конечно, он тоже волнуется, но верит, что дома и стены помогают.

Не случайно местом встречи команд стал Ленинск-Кузнецкий. Здесь работает одна из крупнейших школ спортивной гимнастики. Кроме того, гостям не лишне будет убедиться, что наша советская Сибирь — давно уже не провинция, не глухомань, а равноправная населенная область страны.

Соревнования не только помогут выявить сильнейших гимнастов обоих государств, но и станут также еще одним звеном в укреплении дружбы между СССР и Германской Демократической Республикой.

А. ИГНАТОВ,
председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

Наблюдающие за ледниками



На одном из крупнейших ледников Киргизского хребта Кара-Баткак (Черная грязь) работает Тянь-Шаньская физико-географическая станция, которой руководит кандидат географических наук Р. Д. Забиров. Ученые наблюдают за таянием и движением ледника, его изменениями. Данные, получаемые в результате этих наблюдений, необходимы для рационального использования водных ресурсов Киргизии в сельском хозяйстве.

На снимке: сотрудник станции К. Абдраев и студентка Казанского университета Л. Севостьянова на леднике.

Фото Н. Жиганова.

(Фотохроника ТАСС).

ЗЕЛЕННЫЕ ОСТРОВА

КЕМЕРОВО. Лесхозы Кемеровской области выполнили годовой план посадки леса. Вокруг промышленных городов Кузбасса создано еще 15 тысяч гектаров зеленых зон. А с начала пятилетки лесные массивы вокруг городов раздвинули свои границы более чем на 72 тысячи гектаров, что значительно больше задания. Зеле-

ные острова все чаще возникают на землях, которые еще недавно считались непригодными для посадок. Это — каменные отвалы угольных карьеров, обширные площади, занятые терриконами шахт. Лесной фонд Кузбасса превышает сейчас шесть миллионов гектаров.

(ТАСС).

Вы не забыли выписать на будущий год

„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“?

До конца подписки остается один месяц. Напоминаем, что после 25 ноября подписка полностью прекращается. Продажа газеты в розницу ограничена.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевизионное

ПЯТНИЦА, 24 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 8-я. 10.35 Основы советского законодательства. «Конституция СССР — основной закон советского социалистического общества». 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.00 Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина». Художественный фильм. 13.05 «Мы бабушкам и мамам «спасибо» говорим». 13.20 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чем-

пионат мира по борьбе дзюдо. Передача из Вены. 14.05 Концерт участников художественной самодеятельности. 14.35 «Изобретатель». Перерыв с 15.05 до 17.30. Москва («Орбита»). 17.30 «Время». 18.10 «Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзюдо. Передача из Вены. 18.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.55 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 8-я. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Для молодежи. «Аудитория № 5-23-01». Сибирский металлургический институт. Москва («Орбита»). 22.00 Новости. 22.15 «Песня-75». 22.40 — 01.00 Заключительное заседание Всемирного конгресса женщин.

Трансляция из Берлина. II **ПРОГРАММА. Кемерово.** 18.30 Для школьников. «Умелыцы». 19.00 Кемеровский вестник. 19.15 «Скорость». Документальный фильм. 19.30 В помощь школе. Физика. «Энергетика. Проблемы и перспективы». 20.00 «Как закалялась сталь». Художественный фильм. 2-я серия. 21.35 «Земля и на ней человек». Документальный фильм. 22.05—23.35 «Ну и ну, или полчаса в медвытрезвителе...»

СУББОТА, 25 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Приходи, сказка». 9.40 «Для вас, родители». 10.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Юго-

славии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзюдо. Передача из Вены. 12.00 Фильм — детям. «Лесная быль». Художественный фильм. 13.00 «Очевидное — невероятное». 14.00 «Музыкальный абонемент». Симфонические миниатюры русских композиторов. 14.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 «Человек. Земля. Вселенная». 15.35 Концерт. 15.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.35 Премьера художественного телефильма «Гипнолизер». Из серии «Сегодня вечером Фернандель» (Италия — Франция). 17.30 «Время». 18.10 Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.30 «Испытай себя». 23.00—23.30 «Время».

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ (10, 19). По просьбам зрителей цветной художественный фильм ЕСЕНИЯ (Две серии) (11.30, 14, 16.30, 21.20).

Зал кинохроники

БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ (13, 17). О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ (Две серии) (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА О, СЧАСТЛИВЧИКИ! (11, 16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ» СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ» СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС (17, 19, 21). РОМАНТИКИ (15).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ» БЕЛЫЙ КРУГ (16, 19).

Кинотеатр «РОДИНА» КАПКАН (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ДЕВЧАТА (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА» ИВАН ДА МАРЬЯ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству объявляет набор учащихся для обучения по специальности шофер-профессионал с отрывом от производства. Начало занятий 10 ноября 1975 года. Принимаются лица, служившие в рядах Советской Армии, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 6 месяцев с выплатой стипендии 75—100 рублей.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу кассиров-контролеров, продавцов, подсобных рабочих.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

25 и 26 октября на Центральном рынке города проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров.

В проведении предпраздничного базара примут участие все торгующие организации города, а также население близлежащих колхозов и совхозов.

В продаже будут в широком ассортименте: одежда мужская, женская, детская обувь осенне-зимнего сезона, головные уборы, ткани, трикотаж и другие товары.

Одновременно сообщаем, что 26 октября, в воскресенье, все промтоварные магазины будут работать.

Приглашаем вас, товарищи покупатели, посетить предпраздничный базар и наши магазины.

Оре промтоварам.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в гор. Мары Туркменской ССР на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком (в 30 км от города — почечный курорт). Обращаться: ул. Калинина, 24—2.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 83100, ОП 21111. Заказ 8846.